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令和５年第１回 津別町議会臨時会会議録 

 

 

招集通知  令和 ５年 １月 16 日 

 

場  所  津別町議会議事堂 

 

開会日時  令和 ５年 １月 23 日  午前 10 時 00 分 

 

延会日時  令和 ５年 １月 23 日  午前 10 時 19 分 

 

議  長  鹿 中 順 一 

 

副 議 長  山 内   彬 

 

議員の応招、出席状況 

議席

番号 
氏   名 

応 招

不応招 

出席 

状況 

議席 

番号 
氏   名 

応 招

不応招 

出席 

状況 

１ 篠 原 眞稚子 ○ ○ ６ 巴   光 政 ○ ○ 

２ 渡 邊 直 樹 ○ ○ ７ 佐 藤 久 哉 ○ ○ 

３ 小 林 教 行 ○ ○ ８ 高 橋   剛 〇 〇 

４ 村 田 政 義 ○ ○ ９ 山 内   彬 ○ ○ 

５ 山 田 英 孝 ○ ○ 10 鹿 中 順 一 ○ ○ 
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地方自治法第 121 条第１項の規定により説明のため出席した者の職氏名 

（イ）執行機関の長等 

職   名 氏   名 出 欠 職   名 氏   名 出 欠 

町 長 佐 藤 多 一 ○ 監 査 委 員 藤 村  勝 〇 

教 育 長 近 野 幸 彦 ○ 選挙管理委員会委員長   

農業委員会委員長      

 

（ロ）委任または嘱託 

職   名 氏   名 出 欠 職   名 氏   名 出 欠 

副 町 長 伊 藤 泰 広 〇 生 涯 学 習 課 長 石 川 波 江 ○ 

総 務 課 長 松 木 幸 次 ○ 生涯学習課長補佐 谷 口 正 樹 ○ 

防災危機管理室長 中 橋 正 典 ○ 農業委員会事務局長 迫 田  久 〇 

住 民 企 画 課 長 小 泉 政 敏 〇 選挙管理委員会事務局長 松 木 幸 次 〇 

住民企画課参事 加 藤 端 陽 ○ 選挙管理委員会事務局次長 丸 尾 達 也 〇 

住民企画課長補佐 菅 原 文 人 ○ 監査委員事務局長 千 葉  誠 〇 

保 健 福 祉 課 長 森 井 研 児 ○ 監査委員事務局次長 丸 尾 達 也 〇 

保健福祉課長補佐 仁 部 真 由 美 ○    

保健福祉課主幹 向 平 亮 子 ×    

保健福祉課主幹 丸 尾 美 佐 〇    

産 業 振 興 課 長 迫 田  久 ○    

産業振興課長補佐 渡 辺  新 ×    

建 設 課 長 石 川 勝 己 〇    

建 設 課 長 補 佐 斉 藤 尚 幸 ○    

会 計 管 理 者 宮 脇 史 行 ○    

総務課庶務係長 坂 井 隆 介 〇    

住民企画課財政係長 小 西 美 和 子 ○    

 

 

 

会議の事務に従事した者の職氏名 

職   名 氏   名 出 欠 職   名 氏   名 出 欠 

事 務 局 長 千 葉  誠 ○ 事 務 局 安 瀬 貴 子 ○ 

総 務 係 長 土 田 直 美 ○    
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会 議 に 付 し た 事 件 

 

日程 区分 番号 件        名 顛    末 

１   会議録署名議員の指名 

２番 渡邊 直樹 

 

３番 小林 教行 

２   会期の決定 

自 １月 23 日 

１日間 

至 １月 23 日 

３   諸般の報告 
 

４   行政報告 
 

５ 同意 １ 副町長の選任について 
 

６ 議案 １ 
令和４年度津別町一般会計補正予算（第

９号）について 
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（午前 10時 00 分） 

    ◎開会の宣告 

○議長（鹿中順一君） おはようございます。 

ただいまの出席議員は全員であります。 

ただいまから、令和５年第１回津別町議会臨時会を開会します。 

 

    ◎開議の宣告 

○議長（鹿中順一君） これから本日の会議を開きます。 

本日の会議に付する議案は、お手元に配付のとおりです。 

 

◎会議録署名議員の指名 

○議長（鹿中順一君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第 125条の規定により、議長において 

２番 渡 邊 直 樹 君   ３番 小 林 教 行 君 

の両名を指名します。 

 

◎会期の決定 

○議長（鹿中順一君） 日程第２、会期の決定を議題とします。 

 お諮りします。 

本臨時会の会期は、本日１日間にしたいと思います。 

これにご異議ありませんか。 

             （「異議なし」の声あり） 

〇議長（鹿中順一君） 異議なしと認めます。 

したがって、本臨時会の会期は本日１日間に決定しました。 

 

    ◎諸般の報告 

○議長（鹿中順一君） 日程第３、諸般の報告を行います。 

 事務局長に報告させます。 
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○事務局長（千葉 誠君） 諸般の報告を申し上げます。 

 本日の議事日程については、お手元に配付してあります日程表のとおりであります。 

 本臨時会に説明のため出席する者の職、氏名は一覧表としてお手元に配付している

とおりでありますが、職務の都合により一部に異動がある場合がありますことをご了

承願います。 

前議会から本日までの議会の動向につきましては、お手元に配付しているとおりで

あります。 

 以上でございます。 

○議長（鹿中順一君） これで諸般の報告を終わります。 

 

    ◎行政報告 

〇議長（鹿中順一君） 日程第４、行政報告を行います。 

町長から行政報告に関して発言の申し出がありますので、これを許します。 

町長。 

〇町長（佐藤多一君） 〔登壇〕 おはようございます。 

本日ここに第１回臨時会を招集いたしましたところ、議員各位には極めてご多忙の

ところご出席賜り、厚くお礼申し上げます。 

ただいま発言のお許しをいただきましたので、12 月定例会後の行政報告を申し上げ

ます。 

はじめに、誠に残念な報告でありますが、去る 12月７日、旭日双光章、津別町自治

功労者 日下太郎様がご逝去されました。故人は、永きにわたり、北海道議会議員を

務められ、本町はもとより北海道の自治振興に多大なご貢献をいただきました。 

生前中の数々のご功績に対し、衷心より敬意と感謝を申し上げますとともに、安ら

かなご冥福をお祈り申し上げる次第であります。 

次に、北海道社会貢献賞の受賞についてでありますが、本年度の「森を守り緑に親

しむ功労者」としてＮＰＯ法人森のこだまが受賞されました。 

道内唯一の森林セラピー基地である町民の森自然公園において森林セラピーガイド

の人材育成を図り、地域振興に寄与した功績が認められたものであります。このたび
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の受賞に対し、心より敬意を表しますとともに、さらなるご活躍を期待するものであ

ります。 

次に、令和５年成人式についてでありますが、民法の改正により令和４年４月１日

より成年年齢が 18 歳に引き下げられましたが、これまでと同様に 20 歳で祝う形式を

とり、名称を「二十歳の成人式」として１月８日、中央公民館で開催しました。式に

は 28名の新成人が出席し、久しぶりの再会による喜びと、それぞれの道を歩み始めた

成人としての新たな決意を感じる式典でありました。人生の新たな旅立ちに対し、心

よりお祝いを申し上げます。 

なお、この様子を動画配信していますので、ぜひご覧いただければと思います。 

次に、水道管折損による漏水事故についてでありますが、１月９日午後５時ごろ、

高台にお住まいの方から、水道給水圧が低下しているとの電話連絡を受け、漏水事故

の発生を確認しました。 

当日は積雪のため漏水箇所を特定に至らず、翌日 10 日午前８時 20 分に漏水箇所を

特定し、復旧作業を行った結果、同日午後７時 30分に完全復旧いたしました。 

この漏水事故により、高台町、東達美、活汲市街地にお住まいの方約 110 戸で給水

圧の低下によるご不便をおかけしましたことに深くお詫びを申し上げる次第でありま

す。 

なお、今議会におきまして、人事案件、補正予算の議案を提出いたしますので、慎

重にご審議の上、原案にご協賛賜りますようお願い申し上げ行政報告といたします。 

よろしくお願いいたします。 

〇議長（鹿中順一君） ただいまの行政報告に対し、質疑を受けます。 

ありませんか。 

              （「なし」の声あり） 

〇議長（鹿中順一君） 以上で行政報告を終わります。 

 

    ◎同意第１号 

〇議長（鹿中順一君） 日程第５、同意第１号 副町長の選任についてを議題としま

す。 
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提出者の説明を求めます。 

町長。 

〇町長（佐藤多一君） ただいま上程されました、同意第１号につきまして、提案理

由をご説明申し上げます。 

来る１月 24日をもって任期満了となります副町長の選任についてでありますが、引

き続き、伊藤泰広現副町長を選任いたしたく同意をお願いするものであります。 

議員の皆さまには既にご承知のことと思いますが、伊藤泰広副町長は、津別町本町：

＊＊＊＊に居住し、昭和 35年＊＊＊＊生まれの 62歳であります。 

昭和 58 年３月に＊＊＊＊＊を卒業後、同年４月に津別町役場に奉職し、平成 23 年

に住民生活課主幹、平成 27 年に住民企画課長、平成 31 年１月から現在の副町長を務

めております。 

伊藤泰広副町長は、この間、私の補佐役として町政のさまざまな課題解決に取り組

み、進むべき方向をともに共有してきたところであります。現在、町の未来を形づく

る津別町複合庁舎建設等まちなか再生基本計画に基づき、コミュニティゾーンの整備

に取り組んでいるところでありますが、チェリストとして音楽を愛し、またオホーツ

ク管内町村会の職員研修講師として登録され、法制にも明るく、職員を統率していく

最適な人材であることから、地方自治法第 162 条の規定により副町長選任の同意を求

めたく、提案させていただきますので、ご同意いただきますようよろしくお願い申し

上げます。 

〇議長（鹿中順一君） 本案について質疑を許します。 

 ありませんか。 

              （「なし」の声あり） 

〇議長（鹿中順一君） 質疑を終結します。 

討論を省略し、これより同意第１号を採決します。 

この採決は起立によって行います。 

本案は、これに同意することに賛成の方は起立願います。 

               （賛成者起立） 

〇議長（鹿中順一君） 起立全員です。 
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したがって、同意第１号は同意することに決定いたしました。 

暫時休憩をいたします。 

 

             休憩 午前 10時 10分 

             再開 午前 10時 12分 

 

〇議長（鹿中順一君） 休憩を閉じ再開します。 

 

    ◎議案第１号 

〇議長（鹿中順一君） 日程第６、議案第１号 令和４年度津別町一般会計補正予算

（第９号）についてを議題とします。 

内容の説明を求めます。 

住民企画課長。 

〇住民企画課長（小泉政敏君） ただいま上程となりました、議案第１号についてご

説明いたします。 

今回の補正につきましては、新型コロナウイルス感染症対策に関係するもので、抗

原検査キットの購入経費及び宿泊キャンペーン事業の増額補正をお願いするものです。 

それでは、補正予算の条文をご覧ください。 

第１条につきましては、第１項で歳入歳出予算にそれぞれ 532 万円を追加し、予算

の総額を 81億 3,244 万円とするものです。 

第２項につきましては、後ほど説明させていただきます。 

事項別明細書は歳出から説明いたしますので、５ページから６ページをお開きくだ

さい。 

款４衛生費、項１保健衛生費、目２予防費、感染症対策経費は、町内における新型

コロナ感染症について予断を許さない状況が続いていることから、検査キット 1,500

セット分の追加購入経費で 132 万円の増額です。 

款７、項１商工費、目２商工振興費、商工振興補助費等は、昨年７月から開始した

新型コロナウイルス対策つべつ宿泊キャンペーン事業が好評を博しており、予算に不
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足が見込まれることから 400万円の増額です。 

次に、歳入の説明をいたしますので３ページから４ページにお戻りください。 

款 10地方交付税は、普通交付税 532 万円の増額です。 

今回の事業実施の財源は一般財源となりますが、現在、実施中のコロナ臨時交付金

を活用した事業の執行状況により、コロナ臨時交付金を充てていく考えであります。 

補正予算の条文にお戻りください。 

第１条第２項につきましては、ただいま事項別明細書で説明いたしました内容を第

１表のとおり款項区分ごとに整理したもので、第１項の補正額及び予算総額となるも

のであります。 

以上、内容について説明いたしましたので、ご承認賜りますようよろしくお願いい

たします。 

〇議長（鹿中順一君） 本案について質疑を許します。 

 ８番、高橋剛君。 

〇８番（高橋 剛君） 感染症対策経費、1,500 セットというご説明がございましたけ

れども、これは町民に配る分と、あと例えば、特養ですとか老人福祉施設に配る分も

入っているのかなと思うのですが、その辺の内訳はどうなってますでしょうか。 

〇議長（鹿中順一君） 総務課長。 

〇総務課長（松木幸次君） 今回、1,500 セット購入しようとするものですけれども、

配布事業の対象者といたしまして、町民の方とか事業者の方も対象にしておりますの

で、特養とかその部分について特別枠ではなくて普通の事業者として必要であれば、

感染拡大対策として必要であれば配布をいたします。 

〇議長（鹿中順一君） ほかに。 

４番、村田政義君。 

〇４番（村田政義君） 今回のコロナ対策の関係、医療関係、それから商工関係、こ

れについては私は問題ないと思っています。 

ただ、今のようなコロナの状況の中で大変危惧していることがあるものですから、

今後の中でぜひ検討いただきたいということで、要請になるかどうかわかりませんけ

ども、ぜひ質問をさせていただきたいと思います。 
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とりわけ酪農業の問題であります。今、酪農の関係についても肥料というか餌代に

ついての多少の助成金を町としても進めているような状況であります。 

先般、テレビを見ていますと、とりわけ北海道については酪農大国中標津、これが

搾乳の関係が十数軒以上、今年の３月で離農しなきゃならないという状況に追い込ま

れているという状況を耳にしました。 

そして私も津別の搾乳業の方、何人かと話しをしたのですが、大変な状況に今置か

れているのも事実であります。 

そういった意味から、ぜひ津別の酪農業を守るためにも、やはり今回のコロナ対策

で大きな打撃を受けている、そういったところをぜひ町としても今後関係者と十分協

議をしながら、何らかの対策をとっていただくこと私のほうから強くお願いをして質

問にかえさせていただきますので、よろしくお願いしたいと思います。 

〇議長（鹿中順一君） 産業振興課長。 

〇産業振興課長（迫田 久君） 今のご質問につきまして、お答えを申し上げたいと

思います。 

今のご質問の中で、村田議員がおっしゃるとおり本町におきましても農業というふ

うな形で今回のコロナ交付金を活用いたしまして町独自で支援をしていく考えでござ

います。 

今、とりわけ酪農というふうなところのお話をあげましたが、酪農につきましては

ご存知のとおり、道、国を含めまして支援をしていくというふうなところでございま

す。本当の酪農におきましても、厳しいというふうなお声は聞いております。今、議

員からお話があったとおり、今後も関係機関と十分協議をしながら対策等々できるも

のからやっていきたいというふうに考えておりますので、よろしくお願いしたいと思

います。 

以上です。 

〇議長（鹿中順一君） ほかにありませんか。 

              （「なし」の声あり） 

〇議長（鹿中順一君） 質疑を集結します。 

これから討論を行います。 
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討論ありませんか。 

              （「なし」の声あり） 

〇議長（鹿中順一君） 討論なしと認めます。 

議案第１号を採決します。 

この採決は起立によって行います。 

本案は、原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。 

               （賛成者起立） 

〇議長（鹿中順一君） 起立全員です。 

したがって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

◎閉会の宣告 

〇議長（鹿中順一君） 以上で、本臨時会に付議されました事件は全て終了しました。 

これで令和５年第１回津別町議会臨時会の会議を閉じ閉会します。 

ご苦労さまでした。 

（午前 10時 19 分） 
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 上記会議のてん末を記載し、その相違ないことを証するためにここに署名する。 
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